

# “工会送岗位”助力“乐业在江淮”

本报讯 2月23日上午,2024年淮南市“工会送岗位 乐业在江淮”大型公益招聘会...

直播,即时互动答疑,扩大宣传范围,同步解答求职者提出的问题。招聘会后,全市各级工会还将持续做好跟踪服务工作...

# 奋力开创教育事业高质量发展新局面

本报讯 2月23日上午,2024年全市教育工作暨春季开学工作会议在市政府中心召开...

和加强党对教育工作的全面领导;聚焦立德树人,促进学生健康成长全面发展;聚焦人民立场,构建优质均衡的公共教育服务体系...

# 失业保险“政策礼包”精准稳就业惠民生

本报讯 去年以来,我市人社部门靶向发力,精准施策,用好用足失业保险“政策礼包”...

1154人。“学了有用”,提技能政策有补贴。将失业保险技能提升补贴范围由在职工拓宽至领金失业人员...

# 新春政银企对接会架起合作共赢桥

本报记者 朱庆磊

## 争创一流营商环境

## 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联办

政府搭台,银企对接,合作共赢。2月23日上午,淮南煤化工园区举行“化”龙头“金”携手共进“2024年新春政银企对接会”...

淮南煤化工园区是安徽省认定的3个化工产业基地中唯一的煤化工产业基地,首批38个化工园区之一...

贯彻落实市委、市政府工作部署,围绕实现企业用工更易、融资更易、研发更易、服务更优的目标...

深化政银企合作,架起互利共赢桥。对接会上,政银企各方牢固树立“共同体”理念,增强了园区和金融机构、园区和企业、金融机构和企业之间的合作互信...



### 清扫公园积雪 方便市民游园

近日,我市迎来新一轮雨雪冰冻天气,为消除市民游园隐患,淮南南山城市运营有限公司启动除雪应急预案...

# 非遗文化闹新春

本报记者 刘银昌 本报通讯员 潘士清 实习生 张宁

近日,潘集区贺疃镇大街上,一场别开生面的市级非遗表演吸引了众多观众驻足观赏。

彩的节日,也让我们感到快乐。祝愿我们的祖国龙腾虎跃、更加繁荣富强。”贺疃镇花鼓灯艺术团的演员章幼红表示。

现场热闹非凡,锣鼓喧天,龙腾飞舞、小马灯两军对战等传统年味的表演让人沉浸在欢乐的氛围中。

贺疃镇通过组织民间艺术团队开展“我们的节日·春节”舞龙舞狮等传统文化艺术表演,营造了喜庆祥和的节日氛围。

演员们通过各色角色的扮演,充分展现了团结合作、自强不息的龙的精神,祝愿新的一年风调雨顺、国泰民安,生活越来越美好。

“非遗小马灯等传统节日为广大人民群众增添了龙年喜庆氛围。在春节期间,我们积极挖掘各村的文化资源,举办各类文体活动,进一步丰富了广大群众的节日生活。”



2月23日,田家庵区朝阳街道华苑社区组织开展了“喜迎元宵节 巧手做灯笼”的文明实践活动,志愿者们为社区小朋友讲解元宵节的由来和习俗...

# 精心组织推动“四史”宣传教育走深走实

本报讯 市委党史和地方志研究室认真贯彻落实中共中央办公厅印发的《关于在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的通知》精神...

的研究和编纂,在《淮南日报》开设“推动党史学习教育常态化长效化”专栏,撰写并刊登理论文章16篇...

市委党史和地方志研究室坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑...

创新宣传教育方式,让“四史”宣传教育深入人心。市委党史和地方志研究室拍摄“小颖说党史”系列微视频;与市委组织部合著《红色资源概览》...

# 火灾事故无情 生命安全至上

张昌涛



近日,某地发生的电动自行车火灾事故,再次给我们敲响了警钟。电动自行车违规在公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等公共区域以及室内停放或者充电的安全问题,再次引发人们高度关注。

电动自行车又被称为“小电驴”,因其体积小、好停放、出行便利等,近年来在大街小巷越来越普及。人们骑上心爱的“小电驴”,东奔西走也不用担心堵车的问题。

火灾事故无情,它不分时间、地点,一旦发生,往往会造成极其严重的后果。“小电驴”充电过程中引发火灾事故,往往是由于充电器过热、线路老化、电池损坏等原因导致。

生命安全至上,我们必须正确使用和管理“小电驴”,有效预防火灾事故发生。国家有关部门以及地方政府都发布了不少治理电动自行车的规定,但如何做到市民配合、自觉自律,才是关键的一步。

规范“小电驴”充电行为,首先需要加强宣传教育。政府和社会组织应该通过各种渠道,多管齐下,广泛宣传电动自行车充电安全知识,在提高公众安全意识的同时,加强对电动自行车车主的教育和培训。

“小电驴”急需“大安全”,规范充电行为是一项长期任务。防范“小电驴”于未“燃”,仅靠“禁令”远远不够,只有政府部门、社会各界和广大市民共同努力,让守住这条安全红线成为人人自觉,才能从根本上消除身边的安全隐患。

# 寒潮送温暖 关爱不停歇

本报讯 连日寒潮天气给广大市民出行带来不便。凤台县城关镇稻香花园社区组织驻联络站人大代表,对辖区独居老人、行动不便老人等进行排查,保障特殊人群在特殊天气下的正常生活。

老人正愁着午饭如何解决,没想到人大代表送来了热腾腾的午餐,让老人乐得合不拢嘴。

“樊大妈,外面下雪了,我们给您送午饭来了。”在独居老人樊秀烈家里,镇人大代表詹同领、黄锐为她送来了午饭,樊大妈连连道谢。

针对此次雨雪冰冻天气,该镇23个社区人大代表联络站及时发布预警信息和温馨提示,并针对独居、孤寡老人等重点人群采取电话通知、入户告知等方式,提醒老人减少外出,避免摔倒造成意外伤害。

詹同领将午饭送到老人手中,嘱咐她尽量少出门,有什么需求就和社区联系。随后两人又匆匆赶往华城国际小区内独居老人童庆华家里,

的帮扶关爱工作。(本报通讯员 张传虎 本报记者 付莉荣)

# 春风送岗稳就业 稳岗留工惠民生

本报讯 近日,在八公山区举办的2024年“春风行动”暨送岗送政策专场网络直播招聘会上,来自新庄孜街道的居民袁女士在网络直播前,与招聘人员沟通后,留下了联系方式以便进一步沟通。

“就业难”和“用工难”的结构性矛盾。同时深入安徽京创食品有限公司、安徽社阿姨食品有限公司等重点企业开展用工需求摸底,动态监测企业开工、员工在岗、返岗及缺工情况,实时掌握企业招聘需求,做好用工形势分析研判,加强春节前后企业用工服务保障,全力做好稳工稳岗抢开局工作。

就业是最大的民生,稳就业就是稳经济、稳民生。该区充分利用外出务工人员返乡过年集中的时机,紧贴群众实际需求,依托省妇女创业发展项目点——八公山区青山园农家乐饭店,举办餐饮民宿服务培训,先后在

毕家岗街道及新庄孜街道开展家政服务、中式烹调、西式面点等多种技能培训,为有外出务工意愿的群众打牢就业技能基础,拓宽就业渠道。

发放各类宣传材料2000余份,提供就业岗位300余个,达成就业意向200余人。通过招聘活动促进求职者与用人单位精准对接,满足用工和就业需求,切实保障了节后企业顺利复工复产。同时,该区人社局还依托“15分钟就业服务圈”,把专项行动深入到基层社区就业服务站点。在山王镇的社区开展“乡村振兴暨就业帮扶专场招聘会”,将暖心举措送至群众“家门口”。(本报通讯员 胡捷 本报记者 何婷婷)

# 元宵节闹花灯的习俗

## 我们的节日·元宵

元宵节闹花灯的习俗起源于西汉,并在隋唐时期逐渐兴盛起来。这一习俗的主要目的是增加节日的喜庆氛围,寄托人们祈福的心愿。

举行各种庆祝活动,如赏灯、逛花市、放焰火等。此外,闹花灯也是为了纪念一些历史上的传说或事件,例如,有传说提到,为了防止猛兽伤害人,人们采取了挂红灯、燃放爆竹等措施来驱邪避灾,从而保护自己 and 财产。

在古代,元宵节被视为重要的节日,人们在这一天会点起万盏花灯,